

美城華人浸信會



2023 年報

目錄

教牧報告

英語事工 Rev. Fred Tham	4
粵語事工 張傳華牧師	5
粵語事工 陳顯宗傳道	6
粵語事工 邱建萬傳道	8
兒童事工 Pastor Maria	9
兒童事工 Pastor Prossie	10

執事會報告	12
-------------	----

事工報告

差傳部	14
傳道部 - 粵語	15
傳道部 - 國語	16
聖樂崇拜部 - 粵語	17
聖樂崇拜部 - 英語	18
聖樂崇拜部 - 國語	19
主日學/基教部 - 粵語	20
主日學/基教部 - 英語	22
主日學/基教部 - 國語	23
助道部 - 粵語	24
助道部及小組事工 - 英語	27
助道部 - 國語	28
關愛部 - 粵語	29
關愛部 - 國語	31
文字圖書部	32
堂務管理部	33

教牧報告

慶祝、挑戰和呼召

表揚祝福和亮點

2023年英語堂崇拜聚會的主題是「從獨處，到社區，到宣教」。從一月到四月，我們力求「更深成長」，專注於獨處、祈禱、解釋經文、苦難和讚美等屬靈紀律訓練。從五月到八月，我們透過聖經群體、家庭關係和天國寓言來探索「一起成長」。今年的最後四個月根據我們的資源管理、個人傳福音、世界宣教和分享福音恩賜來審視「向外成長」。我們深深感謝：

1. 每主日早上約有 **120** 位成人和青少年參加崇拜。
2. 會眾挑戰（靈修時間、出席、背誦、社區、外展等）
3. 浸禮（一月有 **1** 位成人；十二月有 **3** 位成人）和 1 位新會員
4. 「親臨逾越節」－受難節家宴，超過 **110** 人參加
5. 「未完成的故事」－**11**月的世界傳道與主日學系列。
6. 「最偉大的禮物」－**12**月的聖誕佈道系列和外展活動。

挑戰與轉變

過去的一年是充滿動態的變革時期。我們有兩位牧者及其家人（**Enoch Lau** 傳道於七月和 **Grant Waters** 傳道於九月）的離任導致了難以填補的空隙，但我們很感激會眾領袖慷慨地挺身而出，在青年及教學部等服侍。我們非常懷念牧者們，但神已呼召他們到別處去祝福他人，就像他們給我們美浸所有人帶來如此多的祝福一樣。

此外，多年來一直明顯的趨勢在 **2023** 年仍將持續……年輕人口群體的下降。這在我們流失年輕家庭的尤其明顯。然而，還是有希望的，我們的青年小組中令人驚訝的力量讓我們感到鼓舞。請繼續為我們的領袖禱告，因為我們真誠地尋求上帝的智慧和方向，以更新其他群體，特別是年輕家庭。

更新熾熱呼召和深入門徒訓練：2024 年策略

我們 **2024** 年的主題是“攜手同行”，我們的策略是遵循以下路徑：

1. **教練途徑**：所有領袖都是教練，並且至少有一位教練
2. **栽培途徑**：講壇和基教部所涵蓋的所有聖經書籍中的 **20%**（**15** 本）。我們的 **5** 年目標是涵蓋聖經的全部 **66** 卷書！
3. **社區途徑**：所有領袖都是團契或小組的一部分，其中 **60%** 是成人和青少年
4. **使命途徑**：讓密西沙加漸漸擁有禱告和短期宣教團體（青少年和成人）

我們很高興能與粵語堂和國話堂合作，為英語堂追求我們全面和成熟的門徒訓練的最終目標！

詩篇 84 章 5 - 7 節

5 靠你有力量、心中想往錫安大道的，這人便為有福！

6 他們經過流淚谷，叫這谷變為泉源之地；並有秋雨之福蓋滿了全谷。

7 他們行走，力上加力，各人到錫安朝見神。

1. 2023 至 2025 年三年主題為：「靈命成長・國度擴張」並配合執事會建議未來的五年計劃：建立一間健康成長的教會，五個重點如下：敬拜、傳福音、關顧、基教、團契及小組。
1. 受苦節及差傳年會兩個重要聚會，都是國粵語堂聯合舉行，深得弟兄姊妹投入參與。
2. 6 月 24 日安排出席猶太會堂安息日崇拜，認識他們對舊約信仰的傳承，三堂共百多人參加。
3. 8 月 27 日是本會 45 週年堂慶，崇拜後聚餐，約 400 人出席，並出版教會歷史小冊子。
4. 9 月 17 日崇拜後於下午舉行「聖樂頌唱會 2023」，目的是推動傳統聖詩的價值及特色，共有 180 人出席，值得每年舉辦一次。
5. 12 月 17 日下午二時，是疫情後第一次三堂聯合舉行實體浸禮，共有 15 人接受浸禮及灑水禮。
6. 過去兩年多發展關顧移民事工，弟兄姊妹的付出，逢第一、三主日的 **Gym Day Lunch**，使會友關係更緊密，新朋友得跟進，見教會整體人數增長，並年輕化，並於 2024 年成立青年小組。近年到本會聚會的新移民，部份是基督徒，是我們的新力軍，很多是未信主的，是我們傳福音的對象。

助道部

1. 「精武門訓小組」（但以理團其中一個小組）：去年 2 月 5 日開始了第一次授課，人數是 15 人，其後參加人數達至 17 人。雖然組員有時因事未能參與，但由於有 Zoom 錄影，缺席者也可以在網上觀看其內容。我們用的課本是更新傳道會（Christian Renewal Ministries）出版的《聖徒裝備》（Equipping the Saints，第一冊）。組員每次均需要預習課文內容、背經文及為福音對象（包括訓練他/她成為主的門徒）而祈禱。至今已教導了組員「五色佈道法」、「一刀剪佈道法」及「得救見證佈道法」。預計今年 6 月舉行筆試和口試及結束課程，求主使組員積極使用他們所學的去使別人成為主的門徒！
2. 「Alpha Course II」（但以理團其中一個小組，同時也是主日學課程）：去年下半年繼續這個課程，以影片帶出福音內容及反思問題，內容生動活潑，平均出席人數 2 至 3 人。他們當中有人仍未信主，故可以透過這個課程解答他們的疑問。
3. 「信仰MMA」：這是 Alpha Course II 的延伸，因我們還未成立新的青年小組。它旨在提供一個平台讓青年人繼續探討信仰及解答他們心中的問題。其間，William 決志信主，Chris 和 Cola 則繼續慕道，希望自己能夠經歷到上帝更多，請大家為他們代禱！
4. 「但以理弟兄祈禱會」：隔週四晚上出席但以理弟兄組的祈禱會，與他們分享喜樂、分擔困憂及彼此代禱。

關愛部

1. 因着移民潮的緣故，感恩去年下半年多了青年人來了密市工作和定居，在弟兄姊妹的關顧下，他們來了我們的教會聚會並且留下。經過討論和籌備，他們將會在 1 月 12 日成為一個新小組，經他們投票後取名“Kairos”（希臘文「時機」之意，參弗五16，中文名字待定）。這小組每月逢第二個週五晚上 18:30—21:30 在 500 房聚會，每月甚或有另一次外出活動。19 名參與者當中有 9 人還未信主，求主使未信者早日信主；已信者信得更堅固！

基教部

1. 在去年第三季開辦了「基督教教義（一）」課程：艾利森（Gregg Allison）所著的神學教義作為課本——《千錘百煉：基督信仰核心 50 講》，講述基督教的重要教義。這個課程分為三大部份，第一部份（2023 年 9 — 12 月）講述了「啟示論」（聖經論）和「神論」的重要教義。

傳道部

1. 12 月 2 日（六）早上在外展聚餐宣講耶穌降生的意義。

證道

1. 繼續圍繞教會主題「靈命成長，國度擴張」講述基督徒如何勒緊舌頭，以及如何在這世上作出「貼地」的愛主、愛人、愛地球行為，並且指出以「更榮耀神」作為選擇的大原則，去年下半年的講題和經文如下：

日期	講題和經文
2023 年 7 月 2 日	〈舌尖上的空氣（上）〉（雅三 1~12）
2023 年 8 月 20 日	〈舌尖上的空氣（下）〉（撒下十二 15~23）
2023 年 9 月 17 日	〈為將來作打算〉（路十六 1~14）
2023 年 10 月 29 日	〈神國經濟學〉（路十六 19~31）
2023 年 11 月 26 日	〈慳得就慳的管家〉（創一 26~31；詩八）
2023 年 12 月 17 日	〈選擇困難〉（士六 36~40；林前十 23~33）

晚禱會

1. 繼續介紹教會年曆、個人及不同地區的代禱事項，去年下半年的主題如下：

日期	主題
2023 年 8 月 9 日	常年期
2023 年 8 月 30 日	家庭
2023 年 9 月 13 日	俄羅斯
2023 年 10 月 11 日	德意志
2023 年 11 月 8 日	以哈衝突
2023 年 11 月 29 日	柬埔寨

個人栽培

1. 去年 4 月 22 日開始與一位少年人 Jayden 上栽培課程，共十課，11 月 3 日完成。教材是《iBelieve：初信成長手冊》。
2. 去年 11 月 4 日開始栽培 William 和 Lawrence，教材同上

接送

1. 去年 10 月開始接送 UTM 學生 Jason 往返大學和聚會地點。

1. 新成立一『撒母耳』青年小組。
2. 與 Mississauga 東區其他三個教會聯合舉辦，由康來昌牧師主講的：啟示錄『研經培靈會』。
3. 負責崇拜部“同工培訓”的工作坊。
4. 有 10 位弟兄姊妹加入會友。
5. 有 14 位弟兄姊妹受浸歸主。
6. 負責主日學“約伯記研讀”，“護教學”的研習。
7. 輔導“主日學老師培訓課程”。
8. 配合兒童牧者的事工，10 月起，試辦 2 到 5 歲的國語兒童主日學。
9. 9 月 8 日到 20 日臺灣客家宣教。（中壢、大溪、苗栗）。
10. 12 月 23 日于斌牧師的聖誕佈道，三人決志信主。

團契：

- a) 2023 年 9 月，Daniel 兒童團契開始。 Daniel 兒童團契與 Daniel 成人團契同時進行，每月一次在第二個星期六舉行
- b) 國語兒童課程於 2023 年 9 月 2 日開始。每月的第一個星期六與成人團契時間同時進行

2023 年特別週六活動，以下項目舉辦了特別兒童節目：

- a) 10 月 14 日國語感恩節
- b) 11 月 18 日國語宣教之夜
- c) 12 月 23 日國語講道會
- d) 12 月 23 日粵語聖誕節慶祝崇拜

2023 年的特別週日活動：

- a) 每月負責一次主日 Gym Day Lunch 兒童時間
- b) 12 月 17 日浸禮日與弟兄姊妹一起幫助受洗候選人

週日兒童搖滾活動的第二個小時：

- a) Mandarin Sunbeam 於 10 月 15 日開始時只有一名小孩，到 12 月 31 日，我們有 5 名兒童。
- b) 1 - 5 年級的第二個小時：
 - i. 我們開始在第二個 KRS 收集奉獻
 - ii. 撒瑪利亞皮夾 11 月 19 日
 - iii. 12 月 10 日教師/家長會
 - iv. 12 月 24 日聖誕兒童合唱團演出
 - v. 12 月 24 日的聖誕派對
 - vi. 我們通常有 12 名兒童，到 12 月我們有 16 名兒童
 - vii. 我們在第 2 小時通常有 16 名，2023 年 12 月底已有 23 名

在我加入美浸教會幾週後，我被邀請參加英語堂教牧同工會議，我們每週二都會聚在一起，在屬靈上、體力上和事工方面互相反思和支持。9月，兒童事工委員會成立，成員包括英語堂牧師、兒童傳道、Gordon 執事、Richard Tang 和 Sarah Chung。最近，亦多了一名由國語堂加入的委員。委員會的目標是支持兒童傳道努力有效、忠實地全面服侍美浸兒童事工。迄今為止，委員會的工作值得稱讚。

英語兒童事工繼續進行以下項目：Kids Rock Friday、Kids Rock and Sunbeam Sunday 1st hour、Mid-Way 以及粵語外展 Gym Day lunch 兒童計畫。每個主日，在老師和助手的幫助下，我們都會與 Sunbeam 課程聯合一起舉辦兒童搖滾主日課程（1-5 年級），然後我們分開進行適合年齡的教學。雖然這個數字仍然很低且不可預測，但我們繼續進行這些項目，預計會有更多的孩子加入我們的英語堂。星期五兒童搖滾也是如此。

12月，在結束這一年的同時，我們舉辦了聖誕鞋盒計劃、聖誕特別兒童搖滾星期五活動以及聖誕兒童表演，這些活動都取得了成功並受到了好評。

關於粵語 Gym Day lunch 外展兒童計畫，11月，我們開始在每個月的第一和第三個主日 Gym Day lunch 外展期間幫助兒童保育/兒童計畫。我在每個月的第一個主日服侍，Pastor Maria 在每個月的第三個主日服侍。我們將此視為結識新孩子和建立關係的機會。我繼續與 Chung、Hara 和 Tim 一起遵循聖經計畫課程為 Mid Way 的孩子們服侍。我們為 Mid-Way 的良好出席而讚美上帝，並感謝加入我們的新家庭。我們仍然相信上帝會在“第一個小時”和“週五晚上的兒童搖滾”活動中賜予更多的孩子。

我們最大的挑戰是我們所有課程中的教師和助手不足。我們發現很難找到更多的助手和老師。使問題更加複雜的是，在傳道被聘用之前一直為兒童事工服侍的少數人似乎已經精疲力竭，決定休息一下，而其他人在考慮休息一下。這是我們作為兒童事工委員會所關心的問題之一，我們正在重建義工和教師團隊。

然而，我們要感謝所有在這些考驗時期如此忠實服侍的老師和助手，特別是那些精疲力竭但因有需要而繼續服侍的人。我也感謝與我們攜手合作的義工和家長，讓我們的計畫和活動得以成功舉辦。我承認他們一直支持到 2023 年底，我們對此表示感謝。一些會友表示有興趣在 2024 年在兒童事工中擔任義工。雖然我們期待他們帶著各種恩賜加入，但我們仍然需要更多的義工。

儘管有這些挑戰，但這仍然是令人興奮的一年，我希望並相信剛開始的這一年對我們的兒童事工和會眾來說將是更加富有成果和影響力的一年。

執事會報告

2023 年已在我們的後視鏡中。新冠疫情也同樣已在我們的後視鏡中。當我們回顧過去時，我們必須承認新冠疫情為美浸帶來的改變。首先，我們必須承認因新冠疫情令我們失去的人。在 2023 年也因為其他原因亦有其他人離開了我們。我們對他們的家人感到悲傷，願他們的記憶將留在我們心中。

從更正面來看，新冠疫情也為我們留下了一些新技術。我們不僅繼續每主日崇拜直播活動，而且許多會議繼續透過 Zoom 或 Google Meet 進行。我們將繼續使用新技術來增強我們的事工。您現正在閱讀的一些報告很可能是先由 Google 翻譯然後編輯的。隨著我們要向前進，我們將監測人工智能 (Artificial Intelligence) 方面的發展，看看我們是否可以找到應用程式來增強我們的事工。

我們也看到了執事會的變動。很罕見，2023 年我們有九位執事，非常接近有十位的目標。這也是我擔任主席任期的第一年。在我同意擔任主席之前，我對執事們說，條件是他們每個人都承諾定期為我祈禱。當我聽到並看到他們每個人都表示願意時，我同意了。從那時起，我聽到很多人告訴我，你也在為我祈禱，我真的很感激。讓我告訴你，神已經回應了你的禱告。沒有他們，我今年就無法履行我的職責。請繼續為我和所有執事祈禱。四位執事已完成了他們任期，三位執事也會開始他們的任期，一名執事再度當選連任。對於離開了執事會的四位成員來說，享受你們應得的休息。我們知道您繼續在其他方面服侍，我們敦促您繼續聆聽神的聲音，也許有一天，您會再次服侍任執事。

我們的教牧同工也有了變動。我們看到 Pastor Enoch 和 Pastor Grant 的離任，我們歡迎 Pastor Maria 和 Pastor Prossie 的到任。我們承認上帝在我們一生中擁有主權，並認識到儘管我們可能會犯錯，祂是不會犯錯的。我們都是祂的僕人，祂對我們每個人都有一個計劃。讓我們大家共同努力去做祂要求我們去做的事情。

展望 2024 年，我們期待兩個跨堂活動。一個是夏令日營，另一個是活著的希望音樂會 (Living Hope Concert)。計劃已經開始，更多細節將在稍後分享。此外，我們正在為教會制定一個五年計劃。雖然在提交之前還需要做很多工作，但我們知道主要目標是什麼。我們希望在教會內建立一種門徒或輔導文化訓練，讓 5 個主要事工組別在推動他們的事工計劃時牢記這一點。我們將專注於裝備更多的兄弟姊妹，並用上帝所賜給他們的屬靈恩賜來服事。執事會也將盡一份力量來鼓勵這種心態，強調我們作為屬靈領袖的角色，並投入更多的時間在傳福音和祈禱的事工上。

當我們踏入新的一年時，我們有一種感覺，我們正在翻開美浸歷史的新篇章。閱讀其他事工的報告，為他們今年的計劃禱告，讓領袖們知道你的支持。我們將一起經歷主耶穌說我們要做更大的事。願祂的名被高舉，願祂的國降臨，願祂的旨意得以完成。願上帝保佑美浸。

事工報告

2023 年宣教主題: 「從教會、至社區、到宣教」

1. 每星期六 8 - 8:30am 網上宣教早禱會 (三堂聯合)
2. 星期三晚禱告會上邀請宣教士分享
 - a) 粵語堂: 李傳頌, 忻晉宇, 徐武豪, 古潔明
 - b) 國語堂: 潘郭賽艷, 候劍廉, 權保羅
 - c) 庫拉索島, 巴拿馬, 台灣客家和泰雅族, 泰北金三角短宣隊
3. 為穆斯林世界 30 天禱告會(三堂聯合) 3 月 22 – 4 月 20 日
4. 宣教網上主日學「宣教淺嚐13課」3 月 5 日 – 5 月 28 日
5. 2023年度短宣行程
 - a) 台灣泰雅族 2 月16 – 4月6日
 - b) 庫拉索島 4 月1 – 16 日
 - c) 巴拿馬 5 月 5 – 16 日
 - d) 多倫多REMIX 6 月 27 – 7 月 1 日
 - e) 台灣客家訪宣 9 月 8 – 20 日
 - f) 泰北金三角 11 月 29 – 12 月 13 日
6. 宣教工作坊 [宣教面面觀] 劉樹森牧師分享 6 月 25 日
7. 英文堂 11 月份宣教月 4 堂主日[尚待完成的故事] 馬惠民傳道
8. 宣教音樂晚會和中東浸信會聯合崇拜 11月18 日(三堂聯合)
9. 宣教年會11 月19 日主日崇拜 Alive Worship Ministry 和陳欣懿牧師証道
10. 每月一次煮食服務社區 – Open Door

- 感謝神! 傳道部的外展事工人手有增加，內部主要同工 Jenny Yung，Mandy Chan 和 Vany Ngo。
- 每個星期六乒乓波參加人數有 25-30 人，未信的有 10 多位 (今年有人信主)，運動組 10 人左右 (有未信在內)，半場休息時間有分享和茶點。
- 婦女組每個月一次，參加人數 20-25 人都是在星期六進行。
- 傳道部分別在 7 月份和 12 月份用星期六舉辦二次的外展聚餐。
- 長者大廈照常每個月聚會一次，今年聖誕節出席人數有 20 人，12月23 日晚上的詩歌崇拜有十多位參加，感謝神!。
- 家庭外展小組，每個月有二次聚會，出席人數 15-20 人，多半是未信的。
- 一直兩年來 Zoom 上拍打運動每逢星期一至五都開放，方便給新的人加入 (Michelle 負責)。
- 感謝神! 現有三位姊妹帶隊，輪留每個月都有到不同超市派單張，除了三福隊員外，有不同團契參與。
- 今年的三福學員在 7 月份已完成口試和筆試，且未完成實踐 10 次的出隊。
- 10月15 日福音主日，講員是譚品立牧師，主題：[萬水千山主恩情] 當日有 5 位接受主，感謝神！榮耀歸於神！
- 12 月份送出報佳音的禮物包，共有 80 份 (包括外展用的)，未信對象的名字會被記下作代禱。
- 感謝神，今年信主人數共有 11 人。

1. 本地事工和个人福音传道：

- a) 禁食禱告: 为纪念耶稣基督受难，在 4 月 7 日受苦節所进行的全教堂禁食禱告一日。
- b) 圣诞布道会: 国语堂于 12 月 23 日在本堂舉辦圣诞布道会, 邀请牧师布道, 主题为“难以置信的圣诞”。
- c) 参与差传部的每周六早上 8:00-8:30 在线晨禱, 为 MCBC 所支持的宣教士和相关各国事工代禱。

2. 外展事工:

- a) 口琴事工：这是“口琴伴我走人生”外展事工。在莫志成弟兄的帮助下，通过大家一起学习口琴技巧 C&F 调，及简单乐理学习，奏出民謠和诗歌，分享基督裏的喜乐和訊息，互动互助，并透過音乐、带给人安慰和鼓励。从建立每周一次的 ZOOM 上口琴兴趣群到教会开放后的实体练习和多次演奏。

3. 参与世界福音事工:

- a) 配合 MCBC 差傳部在國語堂的所有差传信息和活动，如禱告、课程等等，鼓励弟兄姐妹們多了解差傳的意義和积极加入其中。

1. 2023 年全年進行了實體和同步直播的主日崇拜。
2. 歡迎音響控制組及直播組加入聖樂部。
3. 安排主席，司事，司琴和崇拜小組/領詩在實體主日崇拜中事奉。
4. 部門在第二季度舉辦了由黎本正先生主持的主席/敬拜小組研討會及工作坊。
5. 粵語堂詩班由二月開始在主日崇拜中實體演出。
6. 在四月舉辦了實體和同時直播的粵語和普通話會眾聯合耶穌受難日崇拜。
7. 與助道部每年七月舉辦的助道月，今年在大禮堂實體進行，各團契落力參與，培養崇拜事奉人員。
8. 在九月由張傳華牧師和梁勁強弟兄在大禮堂舉辦聖樂頌唱會，目的是介紹中國傳統基督教歌曲。
9. 在十二月二十三日晚舉辦了實體和同時直播的聖誕節感恩崇拜。

神就是信心。當我們擺脫 COVID 19 的陰影並習慣在 2023 年初在大禮堂舉行崇拜時，祂繼續祝福我們有一群忠實的兄弟姐妹，與我們的領袖一起，勤勉地領導我們的會眾在崇拜的各個部分以真理和信心敬拜祂。

音樂崇拜是最具挑戰性的事工之一，因為我們只有不到幾個兄弟姐妹致力於這個事工，並且有樂器和聲樂的天賦。再說一遍，神是信實的，全年每個主日，弟兄姊妹都站在台上，囑咐我們要高聲讚美神的名。

感謝聖靈和我們的禱告戰士的信念，我們作為教會和個人都面臨著挑戰，要更深入地挖掘我們的集體禱告：讚美和敬拜神，因為祂是誰；更深入地尋找我們的罪並悔改；感謝祂的信實和堅定不移的愛；並且，在我們穿越當前邪惡時代的旅程中，繼續祈求祂的恩典和憐憫並尋求祂。

我們也要感謝上帝賜給讀經員、音響團隊、咖啡團隊、協調員以及聯絡事工的歡迎團隊。我們在崇拜之前或期間沒有遇到任何重大干擾，因為他們一直在幕後努力工作，以確保事情按計劃順利進行。

當然，我們也感謝上帝在受難節沉浸式午餐和聖誕早午餐期間的祝福，以及特別活動食品團隊準備的所有美味佳餚。

最後，作為對自己和大家的鼓勵和提醒，還有很多需要改進的地方，我們必須繼續盡最大努力準備和服務敬拜聚會，但重點是：***“我喜愛良善，不喜愛祭祀；喜愛認識神，勝於燔祭。”***（何西阿書 6: 6 ESV）

感恩神的看顾和保守，2023 年崇拜部有以下蒙恩经历：

1. 聖樂及崇拜部舉辦工作坊，主席訓練和領詩訓練，黎本正老師指導
2. 詩班兩次參與多倫多，“更美家鄉聖樂團”舉辦的“敬拜音樂晚會”
3. 詩班參與大多地區培靈會獻唱
4. 詩班退修會
5. 受苦節聯合詩班獻唱
6. AV team 主日崇拜 YouTube 直播在音響效果和畫面方面有了較大的改善
7. 主日崇拜程序已經完善，恢復到疫情前

2023 年粵語堂全面復常，由 137 人至到年尾 213 人恆常聚會。

主日學老師悉心備課，學員謙卑受教，會眾又熱心接待新朋友使他們留下，粵語堂人數漸漸增加。以上一切都看見神愛教會的緣故，教會漸漸健康成長，獻上無盡感謝。

{ 1 } 主日學生人數平均約在 108 人次

2023 年3月1日 - 5月31日 主日學課程

老師	課程
林榮洪博士 Dr Lam	保羅神學進解 - 第二季 (聖經專題)
白陳慧莊執事 Deaconess Jane Pak	超越掙扎 -- 基督徒的12個迷思 (輔導專題)
莫志成執事 Deacon Sam Mok	認識福音書 - { 三 }
文偉新弟兄 Brother Andy Man	尋獲至寶: 腓立比書
OMF 10位宣教牧者	宣教淺嚐(宣教專題)
馬梁惠卿姊妹 Judith Ma, 吳周幼德姊妹 Mabel, 趙金鈴姊妹 Olisa	從《馬可福音》看「受苦的僕人耶穌基督」
岑梁棣燕姊妹 Estella Sam	信仰的探討/慕道班
陳顯宗傳道 Pastor Dennis Chan 及 馮業誠弟兄 Brother Edward Fung	外展專題：青少年啟發課程 (1)

2023 年6月1日 - 8月31日 主日學課程

老師	課程
林榮洪博士 Dr Lam	人生的探索 - 傳道書進解
張傳華牧師 Rev Galahad Cheung	六大宗教的神觀 (神學專題課程)
陳經洪弟兄 Brother Joseph Chan	創世記 (上)
關張雅玲及譚桂蓮姊妹 Lilian Kwan & Joan Tam	基督耶穌的比喻
劉紫陽弟兄 Mingo Lau, 文偉新弟兄 Andy Man, 文植玉芳 姊妹 Maggie Man	跳躍的生命(上)
羅張起鈞姊妹 Yorina Law	信仰的探討 - 我們永恆的家
陳顯宗傳道 Pastor Dennis Chan 及 馮業誠弟兄 Brother Edward Fung	外展專題：青少年啟發課程 (2)

2023 年9月3日 - 11月30日 主日學課程

老師	課程
林榮洪博士 Dr Lam	認識聖靈 - (信仰專題課程)
陳顯宗傳道 Pastor Dennis Chan	基督教教義 (一)
白陳慧莊執事 Deaconess Jane Pak	希伯來書(上)
陳經洪弟兄 Brother Joseph Chan	創世記 (下)
文偉新弟兄 Brother Andy Man	約書亞記 - 非凡的領袖
羅張起鈞姊妹 Sister Yorina Law	初信成長 - 新生命 - 新關係

2023 年12月3日 - 2024年02月29日 主日學課程

老師	課程
張傳華牧師 Rev Galahad Cheung	兩約之間宗教文化與歷史 (聖經專題)
白陳慧莊執事 Deaconess Jane Pak	希伯來書(下)
文植玉芳姊妹 Maggie Man, 譚桂蓮姊妹 Joan Tam, 馬梁惠卿姊妹 Judith Ma,	雅各書
羅張起鈞姊妹 Yorina Law	信仰的探討 - 我們永恆的家

{ 2 } 感謝神

6/24/2023 兩堂三語參觀 [猶太會堂安息日敬拜] 有總人數 111 人.

多謝張牧師的穿針引線，陳傳道的大力幫助，英，粵，國語堂也有代表籌劃，得以成行。見到猶太人的忠心信仰，成為我們的借鑒，留下深刻印象. 願將榮耀歸給救贖我們的主耶穌基督。

{ 3 } 懇請代禱

求神帶領中文主日學事工，部長及其組員得著智慧，更有清晰目標方向，幫助弟兄姊妹有火熱的心去追求，明白神的話語，更努力去實行主的道, 阿門！

2023 年，我們舉辦了一系列為期 4 週的迷你課程，題為“聖經基礎”，目標是透過基本主題的聖經教學來重新建立/鞏固他們的信仰基礎。班級列表如下：

聖經（二月），由 Gordon Wong 和 Terence Yeung 教授

三位一體（四月），由 Fred Tham 牧師和 Grant Waters 傳道教授

罪與救贖（六月），由 Jim Beerley 教授

教會（八月），由 David Lai 教授

來參加盛宴：與上帝聯繫的探索（十月），由 Victoria Mok 教授

未完成的故事（十一月），由 Randall Mah（講員）授課

我們非常感謝上帝呼召以上的弟兄姊妹來教導這些課程。我們也很感激每堂課都有 20 - 45 人參加，並祈禱上帝利用這些課程來培養每個人的信仰。

耶和華萬軍之神啊，我得著你的言語就當食物吃了，你的言語是我心中的歡喜快樂，因我是稱為你名下的人。（耶利米書 15:16）

2023 年又是一個充滿神恩典的一年。隨著疫情的緩和，實體崇拜的開始，國語堂主日學也逐步開始了實體教學。結合線上課程，學員人數有一定增加。更感恩的是，主日學師資班完成學習的 6 位弟兄姊妹進行了實現課程，並開始了事奉。另外，9 月舉行的歸納式查經訓練班有 20 多位弟兄姊妹參加，加強了小組查經的能力。此外我們配合傳道部，组织了宣教淺嘗課程。

弟兄姊妹透過事奉，真正經歷了神的同在，嚐到了其中的甘甜。神的恩典切實夠用。

本年度主要課程及培訓情形如下：

第一季：3-5 月，出席人數約 30

課程：約伯記

認識使徒行傳及初期教會（上）

第二季：6-8 月，出席人數約 40

課程：創世記

我們遇見了主

認識使徒行傳及初期教會（下）

第三季：9-11 月，出席人數約 60，包括外教會的

課程：約翰福音

歸納法查經（4 週）

護教學（8 週）

第四季：12-2 月，出席人數 50

課程：教會歷史的重要關鍵

列王記下

耶穌基督的比喻

回顧過去一年主日學事工，除了向神獻上感恩，我們也繼續禱告在 2024 年中神繼續與我們同在，在我們的軟弱中做我們的依靠和幫助，給新的部長力上加力，恩上加恩，有屬天的智慧，激勵弟兄姐妹更加渴慕神的話語，積極參與主日學和有關事奉，讓我們靈命不斷更新，行在神的旨意中！

今年事工的亮點是四月舉行的春令會，我們有陸超明牧師為我們主領，主題是「我還可以被神使用嗎？」。我們從參加者那裡得到了非常正面的回應，直到今年年底，人們仍然在談論這次講道。有一個團契使用講道材料來作小組查經，令會中介紹的書籍《千錘百煉》，成為了主日學課程。

七月團契月期間，所有團契都參與主日崇拜事奉。很高興看到一些新面孔在主日崇拜中擔任不同的角色。也很有趣看到團契團友因自己不同的個性，而用不同的方法來帶領崇拜。

去年，所有團契成員都努力為團契、為教會服務。我們看到弟兄姊妹犧牲個人時間，在自己的團契，或在團契以外服事他人。這是一個美好的見證，我們感謝上帝。請繼續閱讀以下每個團契的詳細報告。

以諾團契 2023 年報

回想2023年我們心裏充滿感恩，因為在過去的日子裏，以諾團契及團友，同工們在主的保守下又平安渡過一個年頭了。自從疫情以來，鑑於長者的年紀與健康，我們至今仍繼續用網上或電話參加教會各種聚會，長者們安坐家中便能一起敬拜，學習及保持主內相交生活。

今年年初分別在三月和六月間，以諾團友蘇葉雲英及費黃蓮芳兩位姊妹先後安息主懷，我們心裏傷痛懷念。

然而主卻在別的事上將喜樂賜下補足了。感謝主我們有兩位新同工加入事奉神及事奉長者行列，一同承擔神的工；又有8月份的教會成立45週年堂慶，為此向主感謝與感恩。在11月份的跨文化差傳晚會，得與中東浸信會的弟兄姊妹一同敬拜讚美上帝，實在是天國敬拜的先嚐，十分美好與感動。

願主繼續眷佑我們的教會，各團契，各事工，三堂同心相愛合一，願一切榮耀頌讚歸與我們在天上的父。阿們。

伯特利團契 2023 年報

在疫情期間，伯特利團是在網上聚會，今年6月開始，轉為在教會實體聚會，但是當天氣轉冷，11月到3月，將轉為在網上聚會。

今年的特別週會有：

- 1) 6月由梁志偉，黃陳錫珍，杜文勁，和雷明遠主講美浸歷史
- 2) 健康講座
 - a) 五月 - 腦功能退化 失智，癡呆) 預防與治療
 - b) 以及10月精神健康講座 - 擁抱現今
- 3) 8月是公園遊
- 4) 聖經講座
 - a) 3月 - 使徒行傳，從大使命開始，由陳賜得主講
 - b) 以及老當益壯 (聖經人物, 迦勒)，由林博士主講
- 5) 健康講座和公園遊，都很受新朋友歡迎。

我們的團友分為三組，每兩個月網上研經，新主題是從哈該書，看事奉的更新。關顧部聯絡需要關顧的團友，也發出電郵，分享資料，以便彼此代禱。其他活動有，齊唱讚歌小組及防跌運動小組，以上活動都在網上舉行，也歡迎新朋友參加。

我們希望明年影音小組，能夠增加電腦裝備，以致實體聚會的時候，可以在網上直播。

約書亞團契 2023 年報

2023 年團契的主題為「愛、玩在一起」。目標是透過輕鬆的聚會主題和活動，讓弟兄姊妹彼此能更加深認識，在主裡建立相愛的關係。

為了配合主題，除了在教會舉辦「BBQ 圍爐傾心事」，和「秋遊賞楓」外，今年在 Niagara-on-the-Lake 舉辦的「樂在生活營」，47 位弟兄姊妹在日間分為四組，往瀑布附近到處遊覽，晚上所有人聚在一起開心分享。星期天在戶外崇拜，更感受到神的偉大。感謝神讓我們一起過了一個很溫馨的三日兩夜團契生活。

今年三月份成立了「健行興趣活動小組」(Young at Heart)，遊走於多倫多不同的地方，尋找和享受我們身處的多元化城市帶給我們不同的生活體驗。

在靈命成長方面，介紹並實踐了三種不同的主題。包括繼續去年的「聆聽神」，幫助弟兄姊妹與神每天建立更親密關係的「親父時刻」，和余德淳博士的「信心闖前路 — EQ, AQ 和 SQ」講座。希望大家能在靈命上齊進深。

現時團契的弟兄姊妹多已到達退休年齡，又或已經退休。「基督徒退休觀」聚會邀請了幾位剛退休又或已退休多年的弟兄姊妹分享，透過他們的服侍，讓我們再思春令會主題「我還可以被神使用嗎？」。我們不要因年紀已長，身體健康不及從前而失卻事主的心。盼望我們仍滿有火熱、感恩和願意的心讓神使用，謙卑服侍，活出主愛。

以勒團契 2023 年報

以勒團由十多個家庭組成，大約有三十多位成員，每月有一次聚會和一次小組。大部份家庭的第二代已大學畢業，團友們亦臨近退休年齡，在教會積極參與不同事奉崗位。

2023年團契的主題是“燃點生命，實踐使命”金句是使徒行傳 1章8節，我們把它改了點更切合我們的情況。

但聖靈降臨在我們身上，我們就必得著能力，並要在麥西沙加，大多市，南安省，直到地極，作基督耶穌的見證。

以此共勉！

但以理團契 2023 年報

在 2023 年，但以理團契在上帝的恩典下持續成長。我們迎接了一些從香港搬來的新家庭，其中一個新家庭在我們的福音星期天崇拜中接受了基督。但以理團契每第二個星期六下午 4 點至 6 點都有團契。此外，我們有兩個兄弟姊妹禱告小組，兄弟禱告小組每週四晚上聚會，姊妹禱告小組每月的最後一個星期天聚會，兩個禱告小組透過 Zoom 線上聚會，一同禱告。

在 2023 年，我們的團契設有三個小組，包括門徒小組、生活分享小組和 Alpha 小組。在去年 12 月的團契活動中，有 60 多位團友朋友和家人同我們慶祝聖誕。

展望 2024 年，願上帝繼續預備但以理團契，歡迎新朋友加入我們的教會。



團契和小組是基督徒成長的地方。美浸會英文堂的小組的重點基礎是關懷, 禱告, 屬靈長進 (生命的改變), 和服事的心。小組委員包括來自不同背景的弟兄姊妹: **Winifred Yeow, Meng Yang, Edith Yoshimura**。我們也得到牧師執事的帶領和協助。

為了實踐小組的核心目標, 我們舉辦了各種活動。在春天, 我們在 **Fred Tham** 牧師的帶領下進行了小組訓練。夏季期間, 我們與其他部門合作, 舉辦了多元的活動, 讓弟兄姊妹聚在一起, 為教會和社區服務。這些活動包括初夏遠足、教室翻新、教會清理草地, 以及 **Open Door** 社區活動。

我們9月在小組推行了「與耶穌相遇」七課的課程。我們學習耶穌是如何接觸和愛不同的人。此外, 這也提供了採用歸納式聖經學習方法的機會, 豐富了我們對聖經的理解, 加深了我們與神的連結。

目前我們有 **10** 個小組。儘管去年有一些小組成員離開, 但也有新的參與者加入, 整體參與度保持穩健。展望未來, 我們繼續求神使用小組成為我們深化對基督和彼此之愛的轉化之地。在這份愛的推動下, 好讓我們影響和服務我們周圍的人, 將榮耀歸給神。

國語堂團契部 2023 年共組織6次團契活動，另外協調粵語堂組織春節活動，由國語堂弟兄姊妹提供餃子等。

1. 2023 年 2 月 4 日 6:00–9:30pm 教會 500 號房團契，potluck 聚餐之後，由吳琤和張玉英姊妹分享泰北訪宣心得。
2. 2023 年 4 月 8 日 10:00–15:30 在教會 600 號房舉辦姊妹團契，共有 24 位姊妹參加，主題是建立合神心意的家庭關係，講員：郭范燕華師母
3. 2023 年 5 月 22 日 10:30–14:30 在 Centennial Park #8 picnic area 舉行野餐歡聚會，共有約 150 位弟兄姊妹和朋友們參加。
4. 2023 年 6 月 17 日 6:00–9:30 pm 在教會 500 號房團契，potluck 聚餐之後主題分享，分享信息：有效管教的秘籍，講員是簡朱素英牧師
5. 2023 年 9 月 16 日 6:00–9:30pm 在教會 500 號房團契，potluck 聚餐之後主題分享，分享信息：有效溝通的秘訣。講員是簡朱素英牧師
6. 2023 年 10 月 14 日 6:00–9:30pm 在教會 500 號房團契，potluck 聚餐。主題是：感恩見證分享（有 9 位弟兄姊妹分享）

1. 過去一年，關愛部的服侍對象和工作主要如下：
 - i. 新移民 - 「移加伴你行組」接觸和關顧新移居加拿大的朋友。
 - ii. 新來賓 - 「接待關愛組」代表教會接待新來賓，建立良好的第一印象。
 - 關懷及與未信朋友分享福音。
 - 鼓勵新來賓參加團契，讓美浸成為他們屬靈的家。
 - iii. 非團契成員 - 聯絡感情, 鼓勵他們參加團契活動。
 - iv. 有特別需要的弟兄姊妹 - 關懷及幫助他們面對突如其來的困難。
 - v. 其他工作 - 安排友誼聚餐 (Gym Day Lunch)。
 - 為新朋友參加教會崇拜作交通安排。
 - 跟其他部門聯絡，配搭事奉。
2. 根據登記資料，去年新來賓人數合共 82 人，其中包括 17 人為過境或參加一次性聚會，年齡在 35 歲以下的有 30 多人，有不少是新移民。
3. 利用資訊科技作聯繫，在 Facebook 開設「移加傾吓偈」群組分享教會消息及本地資訊，亦透過不同的 WhatsApp 群組與新朋友保持聯繫，互相交流訊息。
4. Gym day lunch 繼續成為很好的途徑，凝聚粵語堂的弟兄姊妹，讓他們有相聚和認識新朋友的機會，增加歸屬感。
5. 感謝眾多弟兄姊妹樂意投入服事，分工合作，使每次的聚餐順利進行並成功完成。特別感謝多位姊妹，辛勤地為大家預備食物，而且大部分都是自家製的。相較於外賣食品，不僅更加健康，而且收費可以保持穩定，成人只需 \$10，小童和全日制學生半價，新來賓更可以免費參加。
6. 去年合共舉辦了 19 次 Gym Day Lunch, 參加總人次約 1950 人，平均每次出席人數約 90 人。其中數次人數更過百，包括在 5 月 12 日邀請了國語堂弟兄姊妹同慶母親節，有 140 多人參加。8 月 27 日的一次更提升至慶祝教會成立 45 週年的聚餐，邀請了三堂弟兄姊妹參加，共有 320 多人報名，在禮堂參加切餅儀式及大合照的人數更多，超過 400 人。整個活動彰顯了教會眾兄弟姊妹的付出、合作與同心，呈現出一幅合一又壯觀的美麗圖畫。相信這正是主所喜悅的，也是送給我們最佳的堂慶禮物。9 月 17 日的聚餐，配合之後舉行的聖樂頌唱會，參加人數也很踴躍，接近 120 人。
7. 每次 Gym Day Lunch 後，除了提供球類運動，供有興趣人士參加外，亦設圖版遊戲吸引多些沒有興趣打球的年青人留下，彼此認識。自兩位兒童牧者上任後，亦邀請協助照顧年幼小童，讓家長也可專心打球。此外，上半年更在聚餐後舉行了不同主題的講座及研討小組，包括：
 - i. 2 月 5 日的專題講座，講題為「命運牌中求」，由張牧師主講。
 - ii. 3 月 5 日由註冊營養師 Nancy Cheng 姊妹主講「彩虹飲食樂繽紛」。
 - iii. 3 月 19 日由 Joseph Lam 弟兄主講「移加點報稅」。
 - iv. 4 月 12 日由 Alex Ng 弟兄講解攝影技巧，以「鏡像裏的創造」為題。
 - v. 5 月開始，由 David Lai 弟兄主持研討小組，分享以色列人出埃及的歷史和考古學證據，在 5 次聚餐後舉行，有 10 多位弟兄姊妹參加。

8. 「移加傾吓偈」錄影組年內繼續推出短片，分享新移民在加國的生活體驗，在教會的 Youtube 網站播放。年初更加設「志趣相投」系列由章志文弟兄製作主持，內容環繞生活、興趣和飲食等題材，每集片長約 3 - 4 分鐘。影片除上載在教會網頁外，也會在志文弟兄的私人 YouTube 頻道上播放。
9. 過去一年，粵語堂聚會多了不少年青人參加，未信的佔大多數，為鞏固連繫，新的一年會為 UTM 同學、大專生和職青成立小組，由陳傳道和幾位弟兄姊妹擔任導師。計劃每月至少舉行一次聚會和其他活動。
10. 除了照顧新來賓和年青人外，新的一年關愛部將強化對會友關懷，並促進新舊會友融和。
11. 感謝主過去一年的祝福和帶領；願主繼續指引，讓事奉果效更大和合乎主意。

1. 使用关顾事工群（部长+组长+关顾成员）

- a) 不定期提醒关顾同工关心本小组信徒和慕道友以及教会新朋友
- b) 在群里发出紧急事项代祷

2. 组长关怀会议

日期：11 月 5 日崇拜后

- a) 目的：是鼓励关怀小组长在小组里成为榜样，并在各个小组之间有互相交流学习的机会，可以同心合一爱神爱人
- b) 形式：简单午餐，彼此问安，6 个组长，5 个部长，传道均有出席

3. 关顾迎新午餐会

- a) 日期：2023 年 8 月 5 日主日崇拜之后
- b) 人数：连同主内肢体共有大约 50 名左右参加
- c) 内容：彼此认识交流，每个人都有简短的介绍和美好见证，邱传道也有勉励信息

4. 日常肢体关顾事工

关怀部长和同工们通过电话，微信，以及面对面多种形式了解肢体或者新朋友的生活状况以及属灵现状，特别是对在身体软弱灵性软弱弟兄姊妹，邀请一同祷告以及上门探访等

5. 新朋友关顾事工

对于第一次来到教会的新朋友，无论是慕道友还是基督徒都及时与之建立联系，了解他们的生活与信仰状况，欢迎他们与弟兄姊妹建立联系，征求他们的同意，邀请他们进入小组

6. 紧急关怀事工

邀请传道和其他同工共同处理协调突发事件，并成立临时关顾群祷告跟进与后续帮助

7. 特别关怀新受洗的弟兄姊妹事工

因着神的恩典，祂把得救的人数天天加给教会，但他们的生命还很稚嫩，需要成熟基督徒陪伴带领，所以 2023 年建立了一对一，二对一的关顾群，对 2022+2023 年受洗的弟兄姊妹，关心鼓励他们在读经，祷告，崇拜等方面有成长，生命影响生命，这项事工得到了全体同工包括组长的有力支持与帮助！刚刚受洗的弟兄姊妹绝大部分依然留在教会，感谢主！

2023年教會圖書館因著實體崇拜重新開放，借閱及瀏覽屬靈書籍的人數亦漸漸增加。新增的書籍也多達百本，主要為研經註釋及基督教要義等書籍，為信仰根基扎好基礎；而其中差傳宣教的書籍也加添不小，擴闊了我們的視野，更多明白神要我們建立門徒的心意。

教會成立45週年的記念特刊中提醒了我們神的恩典實在夠用，當教會面對種種挑戰和困難時，神總是充充足足的預備。

期望新的一年神為我們預備有新的部長帶領圖書文字部，讓文字工作不被間斷，現任部員包括白陳慧莊和吳小燕姊妹，求神賜給智慧能繼續完成未完的計劃，能有效在教會網站搜尋屬靈書籍，使豐富的資源能充分被利用，協助教會推動基教事工。也期盼更多弟兄姊妹成為圖書管理員及參與出版事工，一起用文字同心事奉，實踐天國的福音。

2023 年是成果豐碩的一年，多個長期計畫已經完成：

1. 新草坪和灑水系統安裝
2. 停車場燈柱維修和 LED 燈更新
3. 安全系統更新，配備新鍵盤和正常功能 Creekbank 入口
4. 更換 (3) 個 HVAC 屋頂機組

還有其他項目和改進：

1. 新廚房的 2 個新爐灶
2. 有 3 個教室粉刷一新
3. 清理 500 號室音響台
4. 體育館儲物室的新貨架
5. 擴充 TV Chrome Cast 網絡
6. 增加智慧恆溫器
7. 新園林綠化供應商

特別感謝所有義工和前任堂務管理部部長持續的支持和努力，維持上帝所提供的一切。

我們期待著又一個富有成果的一年，進行更多的改進和維修。感謝神一直以來的供應。